Matematika 9-sinf / Maremaruka 9-kjaacce
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Agar x? + y? = 2 bolsa, x® + y° + 6x2y? yig’indini
toping.

Eciu x% + y? = 2 wnaiitu cymmy: x® + y°© + 6x2y?
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(4V6 + 39 + 226 + 6)(4V6 + V39 — 2v/26 — 6)
hisoblang.

(4V6 + 39 + 226 + 6)(4V6 + V39 — 2v/26 — 6)

BBIYHCIIUTD
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0, (abab) davriy kasr g ga teng bo’lsa, 2a + 3b ni toping.

(a, b — ragamlar).

[Tepuoanueckast pods 0, (abab) paBHa %. Haiiti
2a + 3b.(a, b —uudpsi)
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n ning ganday giymatlarida f(x) = vx — 7 —
vn — 4x — x? funksiya aniglanish sohasi bitta nugtadan
iborat bo’ladi?

I[Tpu kakom n obacTk onpeseneaus GyHkuun f(x) =

Vx —7 —Vn — 4x — x? cocTOUT U3 OHOM TOYKH?
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Tengsizliklar sistemasining yechimlar intervalining
. X—3=2—-x+5
uzunligini toping. {xz ) WYY
Haiitu 1nuny nHTEpBaila peIIeHU CUCTEMbI HEPAaBEHCTB
{ x—3=2-x+5
x? —6x+18 < 3x
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Ikki ishchi ma’lum bir ishni 20 kunda bajaradi. Agar
ikkinchi ishchining mehnat unumdorligi birinchi
ishchining mehnat unumdorligidan 5% ortiq bo’lsa, ushbu
ishni birinchi ishchining bir 0’zi necha kunda bajaradi?

JIBoe pabo4mnx BMECTE BBIMOJIHSIIOT HEKOTOPYIO padoTy 3a
20 nHeil. 3a CKOJBKO JHEH BBIMOIHUT TY XKe padO0Ty
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nepBbIi pabounii, paboTas OUH, €CIIU
MIPOU3BOIUTEIILHOCTH TPY/JIa BTOpOro padoyero Ha 5%
BBIIIIE, YEM MTEPBOTO?

Agar ——+ —— + —— = 0,5 bo’Isa, u holda

b
m+m+—n|top|ng

c a
ECJ‘II/I—+—+—— OSTOHaI/ITI/I—+—+— =7
b+c c+a b+c cta

1,5

2,5

0,5

1,3, 5, 6, 7, 9 ragamlari yordamida nechta turli olti xonali
juft sonlar yozish mumkin, bunda ragamlar
takrorlanmaydi.

CKOJIBKO pa3IMYHBIX MIECTU3HAYHBIX YETHBIX YUCEI
MOKHO COCTaBUTh U3 udp 1, 3, 5, 6, 7, 9, eciiu B Kaxaom
TaKOM YHCJie HU OJTHA ITM(dpa HE TOBTOPSETCS ?
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(i+b_2+i) (b—2+—+——) ifodani

a+b b+c_ _ Ccta a+b b+c cta
soddalashtiring.

a? 2 2 2 2 2
b c b c a
S’HpOCTI/ITL (— +—+ —) . (— + L —)
b+c ct+a a+b b+c ct+a

a+b+c

a’? + b? + c?

ab + bc + ca

(a+ b+ c)?

3(ab + bc + ca)

10.

[x— 2I

a ning ganday qumatlarlda = (x — a)? tenglama

yagona yechimga ega bo’ ladl?

|x—2| e 2
[Tpu kakuX 3HAYEHUSX @, YpaBHECHUE = (x—a)

HMMEET TOJIbKO OJHO peIIeHHE?

(=0;-3)

[3; +00)

(1; 3]

(=3;3]

11.

ABC uchburchakka ichki chizilgan aylana AB va AC
tomonlarga M va N nuqtalarda urinadi. Agar AB = 4,
AC = 3,BC = 2 bo’lsa, AMN uchburchak yuzini toping.

Bnucannas B TpeyronbHuK ABC 0KpY>KHOCTh Kacaercs
ctopoH AB 1 AC B Toukax M 1 N COOTBETCTBEHHO.
Haiinure nowans tpeyroibanka AMN, ecin AB = 4,
AC=3, BC=2
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12.

6,86 6,86 3,14 13,14 e
y=-—x+-—Vay=—=x +——to’g’ri chiziglar
3,14 3,14 6,86 6,86

(x; y) nugtada kesishadi. y — x =?

2,72

3,43




686 _ | 6386
(x; y) — TouKa nepeceveHUs NPSAMBIX Y = Tt T
314 | 1314 . . : :
=—x+— Haiittuy — x =?
6,86 6,86

13.

To’gri burchakli uchburchakning katetlarining uzunliklari
koeffitsiyentlari ratsional sonlardan iborat kvadrat
tenglamaning ildizlari va bir kateti v/5 + 3 ga teng bo’lsa,
uchburchak yuzini toping.

Ecnu eI KaTeTOB MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA
SIBIISTIOTCSI KOPHSIMU KBaJPATHOTO YPAaBHEHUS C
panoHaIbHBIMU KOA(POUITUEHTAMH U JJIMHA OJJHOTO U3
KaTeToB paBHa V5 + 3, TO HANTH MIIOIIA/b STOTO
TPEYTrOJbHUKA.

14.

{Ixy — 2| =x2

bo’lsa, xy ni toping.
lxy +2| = y?

lxy — 2| =x%
{Ixy+2| _ 2 HalTH Xy

15.

Tenglamani yeching: Vx + 3 +Vx+2 =7

Pemmts ypasuenme: Vx + 3+ vVx +2 =7
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16.

To’g’ri burchakli uchburchakning gipotenuzasi m ga, bir
. « s - - - m

o’tkir burchagining bissektrisasi esa 7 9a teng.

Uchburchakning yuzini toping.

B npsiMoyronsHOM TpeyroibHUKE TUIIOTEHY3a paBHa m,

m o
OuccexTpuca OHOTO U3 OCTPHIX YIJIOB NeR Haiitu

momaab TPpCyrojJbHUKaA.
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17.

m,n € N agar HOK(m; n) = 360 vam —n = 66 bo’lsa,
m + n ni toping.

m,n € N eciu HOK(m;n) = 360 um — n = 66 1o
HaiiTu m + n.
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18.

a ning ganday giymatida x? — 2ax + a? — 6a — 28 = 0
tenglamaning ildizlari kvadratlari yig’indisi eng kichik
giymatni gabul giladi?

1 v -1 -2
[Ipu KakuX 3HaYCHHUSAX A CyMMa KBaJpaTOB KOPHEH
ypaBHeHus x2 — 2ax + a? — 6a — 28 = 0 apnsercs
HaWMEHBIIEH.
19 | (x? —x+1): (x> +x72)2 + 2(x + x )% — 3)0°
hisoblang, bunda x = 0, (6) 9 3 ) 4
38 19 38 19
(2 —x+1):(x2+x72)%2 + 2(x + x™1)2 - 3)0°
BbruuciuTh npu X = 0, (6).
20. | Kitob sahifalarini ragamlash uchun kitob sahifalari sonidan
2 marta ko’p raqam ishlatildi. Agar kitob sahifalari 500
tadan kam bo’lIsa, sahifalar sonini toping. 111 108 152 153

JUist HyMepalui HEKOTOPOT'o YMcIia CTPaHMIL
noTpedoBanoch B 2 pa3 0osibie udp dem ObIIIO0 CTPAHUIL.
CKobKO ObUIO CTPaHUIL, €ciid 3T0 MeHbIe 5007




